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társadalmi, közművelődé I.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bcrmcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

4 ../alamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ a meovei körséői- és köricővzők a

szövetkezet *-nek hivatalos közlönye.
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á fürdőzési időszak elején.
nyári meleg napok beálltával a fürdőzés 

t vette. Nagy- és kisvárosi hivatalnok osz- 
?azva a hivatali bureau izzasztó nyűgét, fá­

máit, pihenni vágyik, üdülést keres, 
dőlést keres a betegeskedő, aki egészségét 

vftgy könnyelműség, túlfeszített munka 
inihajtott élvezetek, öröklött és természeti bajok, 

t;s kórság meggyöngittették, idegeit kifárasztot- 
most újabb egy évi időhaladékot kér a ha- 
az tdetre, a kötelességek teljesithetésére s ezt 

a üléstől, egy már megszokott gyógyforrástól, 
'helyektől reményű.

’ dőlést keres a vagyonos osztály, kinek évi 
tjebe a fürdő évad tételei rendszeresen elő 
K jegyezve és akinél pár száz forintnyi ki- 
íöbblet kevéssé jön számításba, ha a megszo- 

szórakozásról, mulatságról vau szó.
űrdőzésben keres üdülést, vár biztos gyógyu- 

okszor a kisebb bajokkal küzkődő, a képzelt 
beCi; is. Költségeket tesz — néha erején felül, az 
utólag s takarékosság föltételével — fáradalmakká 
arn i ázásra, költséges gyógyításra adja magát; 

li >lott -készségének helyreállítását rendszeres étellel, 
ii-akarati, orvosi tanácsosai, egy kis pihenéssel ott* 
hll,b falujában, városában kevesebb költséggel épen 
úgy elérhetné.

E rőkbe siet sok ember csupán azért, mert 
az a <i - ■ at; akár engedi az erszény, akár nem —- 

kevesebb szilárd elhatározással a fürdőzés 
uta, sarék osságra.

agyarországon nem is jár rendkívüli nehéz- 
sép-kkel valamely fürdőbe eljuthatni, 1—2 hóna- 

Hbár az egész fürdő-évadot kellemesen eltölteni,
' > úgy a hogy kihúzni.

A különböző 'szervi bajok betege: a vérben 
gény, a tüdőbeteg, csuz- és idegbajos s a kór- 

-f ezerféle nemében szenvedő, összetörött ember 
Magyarország fürdőiben kereshet és találhat gyó­
gyulást.

Ásványos vizekben, gyógyforrásokban Magyar- 
országot gazdagon megáldotta a természet. Vas­

es szénsavas, kénes és sós források fenyő^és tölgy- 
faerdőktől környezetten, ezerféle illatos vadvirággal, 
kellemes kirándulási helyekkel a Kárpátok külön­
böző részeiben északon, keleten, délen — Szliács, 
Tátrafüred, Borszék, Mohád ia stb — bőven for­
dulnak elő.

Es ha valaki csupán kedvtelésből, szórakozás­
ból tölti fürdőzésben a nyári időszakot: bizonv nincs 
mért Stájerba, J irolba, Csehországba vágyakozzék. 
A természet szépségeit és az egyszerűbb élet gyö­
nyöreit Magyarországon a Balaton — vidékén — 
Balaton füveden és másutt — épen úgy feltalálhatja, 
mint Radegundban, Gleichenbergben.

Csakhogy bennünket külföldre viszen nem az 
ismeretvág}, sokszor nem is a gyógyulás reménye, 
hanem a nagy zás.

Ha már egyszer idegen föld, annak okvetlenül 
különbnek kell lennie -— ezt hirdeti hiúságunk. 
Azért is különböző kifogásokat teszünk a honi für­
dők berendezése, orvosi kezelése, drágasága ellen. 
Pedig hiányok, ki -ebb nagyobb kellemetlenségek itt 
és ott egyaránt fordulnak elő.

Es ha a mi fürdőink hírneve a külföldéivel 
nem áll egyenlő színvonalon: annak nem a termé­
szet mostohasága, hanem mi magunk vagvunk az 
okai.

Volna csak angol- vagy németföldön a Balaton. 
Milliókat érne s óraszámra eldicsekednénk, hogy 
egyszer megfürdettünk benne. De mert a mienk, 
mert a közelben van, nem becsüljük. Lgy legalább 
nem, amint megérdemleué.

Kétségtelen, hogy a külföld egyes világhírű 
fürdői berendezés, kényelem dolgában a miénk közül 
a legelsőt is jóval felülmúlják. Az is tagadhatlan, 
húg) p. o. téli időszakban mellbetegek számára 
nincs klimatikus helyünk. Meg ezen kívül egyes 
speciális orvosi esetekre gyógyforrásunk sincs; tud­
ónkkal jódtartalmú fürdő nálunk nem található. 
Hát ilyen esetben — mi természetesebb —- mint­
hogy az, akinek élete veszélyeztetve van, erőfeszi- 
,éssel és áldozatokkal is ott keres gyógyulást, ahol 
alálni remél. De hogy üdülésért, szórakozásért, 

Visebb bajokért a külföld helyeit, fürdőit látogassuk 
s a miénket elhanyagoljuk: a hiúságnak olyan foka

A „Zalamegye“ tárcája.

s a hazafiatlanságnak olyan erős jele, amelyet bizony 
nem elismerés, hanem megbélyegzés illet.

Nemzetünk kiváló férfiai közművelődési egye­
sületekkel, szakmunkássággal arra törekszenek, hogy 
nemzeti életereinket fejlesszék, összhangzatba hozzák 
s külfölddel versenyképessé tegyék. Az egyes egyén­
nek — bármily kis körben működjék — tere 
nyílik ezeknek a nagy céloknak a megvalósítá­
sához.

Csakhogy sok embernél a gondolatnak még az 
árnyéka is hiányzik a felől, hogy egyéni önző 
céljain magasabb elvi szempontból is lehetne tenni 
valamit.

Az orvosi kar városon és vidéken ezen a téren 
sokat tehet, ha bizalmasait, betegeit felvilágosítja, 
utasítja, hogy a betegségnek megfelelően fürdőt 
itthon is lehet találni, ép olyat, sőt talán gvógvha- 
tásra nézve eredményesebbet, mintha külföldre za­
rándokol.

Mert az valósággal nevetségesen szomorú álla- 
pót, hogy bizonyos gyógyítási módokért, amilyen 
p. o. egyebek között a hidegvizgyógykura, melyet 
saját, helyiségében józan utasítás mellett a patak 
tiszta vizével bárki is elvégezhet, úti fáradalmakkal, 
vesződseggel, költséggel külföldre menjen valaki.

Nekünk a kincs és Zalavölgyében — ha csak 
életerőink nincsenek megtámodva vagy pénzünk 
nem áll garmadában — nincs miért más nyaralót 
keresnünk. Jó levegő, kellemes fürdőzés, erdőkkel 
koszoruzott hegyek elég üdülést nyújthatnak!

Megyei élet,

W
^jóska footballja.

— Humoreszk. — 

írta: Sssilátgyl Ferenc.

Szerény, de rendezetlen polgári viszonyok között
élünk

Kedves nőmnek, aki a szép csengésű Amanda névre
-itna, ha egyá* talán hallgatásra képes lenne, egyet-
vágya az, hogy Csokrosékat lefőzze.

Igaz ugyan, hogy a befőzés művészetének gyakor 
■a eredményesebb volna, de hát az ember gvakran

*ak szemet, de t>ukszemet is huny, ha család' dicső 
ge forog kockán!

Cheops kockája kismiska ehhez képest. Egy m. 
;*Jt telek könyvvezető nem hagyhat magával packázni egy 
közönséges dohányjövedéki tiszttől ?!

Nevetséges ! Bambáék és Csokrosék ! Absurdum !
Természetes, eddig mi voltunk a győztesek Ha 

sokrosné kalapját egy kis ibolya csokor díszítette, más- 
ap feleségem kalpagján hazánk teljes flórája pompázott 

a konyhakerti növények kivételével. Ha Csokrosné kettős 
ikrekkel kedveskedik urának, Amandám minden bizonnyal 
hármas ikrekkel lep meg.

Szerencsénk, hogy Csokrosék még nem ettek kirán 
tott cet halat, mert akkor nekünk bizonyára súlyos gondot 
okozott volna, hogy honnan rántsunk mi egy bál­
nát ki?!

Denique a versenyben mindeddig mi kerültünk ki 
győztesekként.

Képzeljék el azonban a megdöbbenés azt a mora­
ját, mely rajtam és kedves nőmön keresztül futott, mi­
dőn Jóska fiam azzal a hírrel rontott be;

— Mama, papa, a Csobros Káról vnak egy foot- 
balja van. ‘

— Hallatlan! Egy közönséges dohányjövedéki tiszt 
ekkora pazarlást merjen véghez vinni, annélkül, hogy 
azonnal megrovancsolnák, — jelentettem ki felháborodva, 
mire Amanda, ki valami szibériai ólombányát sejtett a 
rovancsolás alatt, azt mondja;

— Mit, őt, ?! Az egész családját meg kellene ro 
vancsolni! . .. Rettenetes !

Epen kapóra jött Jóska nevenapja, hogv jogcímünk 
legyen egy rugólapda beszerzésére. (Hogy mért rugólapda, 
mikor sem rugóra nem jár, sem senkit meg nem rúg, 
annak a jó Isten a megmondhatója.)

Találtam is egy jól kifejlett, gyönyörű példányt, 
melyet otthon becses családom diadalorditása közben 
kezdtem felfújni.

Lélegzetem háromszor is megszakadt és mikor ne­
gyedszer is csomóztam össze a szakadt szuflát, érte el 
a lapda bájos gömbölyüségét.

— Hogy fognak Csokrosék pukkadni, mondta öröm- 
ittasan Amandám, midőn a lapdát ebéd utánig óvatosan 
a székiényre helyezte.

Ebédnél már valóságos footballáz ütött ki. Jóska, 
nem elégelvén meg gombócai számát, úgy fejezte ki új­
rázás iránti óhaját, hogy szeretne még néhány „goalt“ 
a kapuba röpíteni, mire nőm igen sikerült „hands“-sei

A megyei közigazgatási bizottság június havi gyű­
lését (ív. Jankovich László gvof főispán elnöklete alatt 
/. hó 11-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigaz gatás egyes ágai­
ban május hóban előfordult eseményekről, valamint a 
főorvosi jelentés a közegészségügy május havi eseményei­
ről felolvastatván, a közigazgatási bizottság azokat tudo­
másul vette, egyúttal a főorvosi jelentésben kifogásolt isko­
lai tisztát lanság orvoslása végett javaslattételre a vármegye 
’őorvosát s a vármegye kir. tanfelügyelőjét bízta meg.

Keszthelynek kérvényét külön önálló állami helyet-

bizonyitotta be, hogy ügyes csatárral szemben a zápfogak 
nem örvendezhetnek rendületlenlen és lendithetetlen társa­
dalmi állásnak.

Erre jó magara kapuvédnek csaptam fői, mire 
Amanda tányérja erős fals-sal a kályhának repült.

A sikerült próba mat ehet Jóska azon erélyes óhaja 
szakította meg, kogy szeretne már a lapdával játszani.

Azon figyelmeztetéssel, hogy csak az előszobában 
szabad vele rugdalódzni, kiszolgáltattuk neki a névnapi 
ajándékot, mire ő kivonult, nyitva hagyva maga mögött 
a szoba ajtót.

Égy hatalmasat rúgva a lapdára, ez rövid két perc 
alatt a következő utat tette meg: Levervén az előszoba 
faláról a kanárit, — ki mint néhai nagybátyára ufán 
maradt örökség, már tiszteletre méltó aggastyán lehetett, 
a szoba küszöbére pattant, innen .egyenesen az orrom 
hegyére, aztán ledöntötte az aranyhalas csészét, nekiment 
a theás szerviznek, beütötte az óra üvegét, levert két be- 
főttes ftlaskót, mig végre nőm egy merész fogással 
kózrekeritette és szétpukkadt ...

Nem a nőm, oh nem, hanem az öt forintos gumi 
Iabda !

Parókám minden hajaszála égnek állott ekkora 
)usztulás láttára, mig Jóska flegmatikusán kijelentette, 
•°Ry nem baj, hiszen a Csokor Karcsi lapdája úgy sem 

volt az övé, csak kölcsön kapta az iskolában a Pufók 
G'úritól.

Nohát érdemes volt ezért konkurrálni!



tes anvakönywezető kineveztetése tárgyában a bizottság 
a belügyminiszterhez pártolólag terjeszti tel.

Baksa község felhivatik, hogy az anyakönyvve­
zetői hivatal részére alkalmasabb helyiséget sze­
rezzen.

Németh Ignác szentantalfai körjegyzőnek anyakönyv­
vezetői tiszteletdijának felemelése tárgyában beadott kér­
vényét a bizottság pártolókig terjeszti fel a belügymi­
niszterhez.

keresztury Ödön zalakoppáuyi körjegyzőnek anya- 
könyvvezetővé, Orosz Vilmos légrádi segédjegyzőnek 
anyakönyvvezető helyettessé való kineveztetése tárgyában 
a belügyminiszterhez előterjesztést tesz. a bizottság.

Mivel a murakirályi vasúti állomásnál rendes tá­
vírda állomás van, amelyet a közönség igénybe vehet s 
mivel a főbíró jelentése szerint a közönség az uj távirda- 
hiratait nem kérte s a felállítás feltételeit elsem fogadta: 
a közigazgatási bizottság értesíti a pécsi posta- és tá­
vú da igazgatóságot, hogy a kérdéses távirdahivatal fel­
állítását Murakirályon nem tartja szükségesnek.

A pacsai főbíró jelentésére a pölöskei átkelési 
útszakaszon fennállt és betemetett kútnak más helyen 
leendő előállítására 200 korona szükséges, amely összeg 
az útalapból kiutaltatott.

olvastatott a kereskedelemügyi miniszter leirata, 
melyben tudatja, hogy a kacsára kért távirda hivatalt 
igen kívánatosnak tartja, mivel azonban a felállítása 
4000 koronába kerül, tárcája terhére csak ez összeg 
felét vállalhatja el s a távirda hivatal felállítását csak 
az esetben helyezheti kilátásba, ha az érdekeltség egyszer 
s mindenkorra 2000 koronával hozzájárul, vagy pedig 
a szükséges oszlopokat adja, azokat valamint az egvéb 
épité.-i anyagokat az építés helyére szállítja, a gödrök 
ásásához s az oszlopok felállításához szükséges munka­
erőt ingyen rendelkezésre bocsátja s készpénzben 080 
koronát tizet. A bizottság a miniszter rendeletét a 
járási főszolgabírónak azzal adja ki, hogv az érdekelt­
seggel tárgyaljon s ha ez a miniszter félték "leit elfogadná, 
úgy vele a kötelező nyilatkozatot két példányban állít­
tassa ki és terjessze he.

Kir. tanfelügyelő ezen időszakban meglátogatta a 
Csáktornyái állami polgári tin iskolát, a zalaegerszegi 
állami polgári leányiskolát, a nagykanizsai államilag 
segélyezett községi polgári fin- és leányiskolákat, a 
nagykanizsai izr. polgári hu iskolát. — Jelen volt a 
muraközi tanítói járáskor perlaki gyűlésén és a zala­
egerszegi tánitói járáskor zalakoppányi gyűlésén. — Az 
építkezés ügyében volt Szentadorjánban, a miniszter ren­
deletére személyi ügyekben Alsódomborun és Perlakon. 
— Meglátogatta a pákái r. k. iskolát; ugyanitt Csömö- 
dér község iskolaháza ügyeben összes érdekeltekkel tár­
gyalt. — Meglátogatta a légrádi r. k. fin- és leányisko­
lát és a zárdabeli kisdedovodát, a dvaskoveczi r. kath , 
drávaegyházi községi, alsólendvai izr. elemi iskolát, a 
nagykanizsai kereskedelmi tanonciskolát s jelen volt a 
zalaegerszegi kereskedő tanonciskola évzáró vizsgálatán. 
Kir. segédtanfelügyelő jelen volt a rédicsi i. k. iskola 
záró vizsgálatán.

A miniszter a gyepükajáni r. k. és zdlacsányi közs. 
iskoláknál a tanítók részére kor pótlékot, a felső- és közép.' 
bisztriczei r. k. iskolának évi 140 kor., a cserencsóczi és 
»sizsekszeri r. k. iskolának évi 100 kor,, a barabási közs, 
iskolának évi 616 kor. államsegélyt utalványozott, miről 
érdekelt községeket a bizottság a miniszteri rendelet 
másolatával értesíti.

Hoticza, Radamos és Kámaháza községeknek iskolai 
államsegély elnyerése tárgyában, továbbá a lendvalakosi 
r. k. iskolának és Pap József sümegi kántortanitónak 
kcrpótlék fedezésére államsegély tárgyában beérkezett 
kérvényeket a bizottság pártolólag terjeszti fel a minisz­
terhez.

vi szentpéteruri iskola felépítésére a bizottság a 
község kérvényére egy évi halasztási időt adott.

A fi táji r. k. iskola építkezési ügyében a községi 
képviselőtestület és iskolaszékkel felvett jegyzőkönyvet az 
egyházmegyei hatósággal az igénybe vehető források 
felől leendő megtárgyalás céljából a bizottsága kir. tan­
felügyelőnek kiadta.

A bánokszenfgyörgyi, turnischai, nagyp<dinai, sze- 
petki, nagybakónakij gelseszigeti, kiskotnáromi, komárvá- 
rosi, balatonmaiiyaródi, murakeresztur-kolldt szegi községek 
s a pacsai járásban levő, községek kisded védelmére vonat­
kozólag beérkezett jelentéseket a bizottság tudomásul 
vette.

A vármegye területén levő községi és izr, elemi 
népiskoláknak a közigazgatási bizottság 1900 ik évi jelen­
tésében méltatott hiányairól érkezett miniszteri rendelet 
alapján a bizottság az érdekelt iskola fenntartókat fel­
hívja, hogv a fennforgó hiányok pótlása iránt haladék­
talanul intézkedjenek.

Az orosztonyi iskolai építkezés ügyében az iskola­
szék illetve képviselőtestület felhivatik, hogy tekintettel 
az 1868. évi 38 t. ez. 25 §-ának rendelkezésére és azon 
körülményre, hogy az l<858-ban kiállított iskola bevallás 
a községre, mint az iskolaház előállításában és fenntar­
tásában kötelezettre nyíltan rámutat; végül figyelemmel 
a belügyminisztériumnak 1888. évi szeptember hó 13-án 
53.200 és 1881. évi augusztus hó 6-án 63.024 számú 
rendelkezésére: az épitendő iskolaház költségeit szoká­
sosan szerkesztett és jóváhagyott terv és költségvetés 
alapján az iskolafénntaitás eddigi gyakorlata szerint ki­
vesse, az iskolaépítést haladéktalanul megkezdje s eljá­
rásának eredményéről a júliusi közigazgatási bizottsági 
ülésig jelentést tegyen.

Az árvaszeki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál április végén hátralékban volt 7188, májusban 
beérkezets 4576 s igy elintézés alá került 11764 Ugy- 
darab, amelyből májusban elintéztek 4691 dbot s igy 
május végén hátralékban maradt 7.073 ügydarab; az 
irodánál április végén volt a hátralék 1154, májusban 
leírás végett kiadtak 4691 s igy elintézés a'á került 
5846 ügydarab, amelyből májusban leírtak és expediál-

tak 4745 ügvdarabof s igy május végén hátralékban 
maradt 1100 ügydarab.

A kit. pénzügvigazgató jelentése szerint májusban 
magánfelektől 423, bíróságoktól'234 s igy összesen 657 
bivtokváltozási esetet jelentettek be, melyhez az előző 
időről fenmaiadt 4241 esetet hozzáadván, elintézendő 
volt 4898 eset; ebből a birtokiveken keresztül vezettek 
4772 esetet s igy keresztül vezetetlen maradt 126 eset. 
Május hóban a vármegye területéről bejelentettek 3 köz­
ségből vízkárt, 2-ből phylloxera kárt és 2-ből egérkáit; 
május hóban 51,359 kor. 08 fillt írtak le szőlődézsma- 
>áltság tartozás címen; május hóban a vármegye terü­
letén 382.289 kor. adó folyt be; az adóhátralék május 
végén: 2.282.248 kor. 23 fill, egyenes adóban, 132.600 
kor. 70 fill, hadmentességí díjban, 318.442 kor. 13 till, 
szőlődézsmaváltságban, 1.013.401 kor. belyeg és jog­
illetékben, 14.868 kor. 30 fill, egyenértéki illetékben, 
82.792 k. 66 fii. fogyasztási és italadóban, 20.902 k. 23 
fi., italmérési illetékben vagyis összesen 4.864.255 k. 2.) 
fill., mely a műit évi májusi hátralékhoz képest 830.658 k 09 
fillérrel kevesebb; leírásba hoztak az ev elejétől május 
végéig egyenes adóban 82.705 kor. 63 iillt., hadmentes- 

dijban 2.248 kor. 82 lilt; fizetési halasztást 9 eset- 
házadómentességet 8 esetben adtak.

segi
ben, ideiglenes

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 12 én 

Zalaegerszegen az egyesületi ház gyűlésiemében Ibrte- 
lendy Ferenc egyesületi elnök elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott.

Elnök a szép számban megjelent tagokat üdvözöl­
vén, az illést megnyitja s jelenti, hogv az agrár Szövet­
kezeti eszme tovaterjedésére és ennek alapján együttes 
működés foganatosítása céljából a gazdaközönség tömö­
rítése végett értekezlet tartására felkérte gróf Károlyi 
Sándort és Bujánovics Sándoit, mint az agrár eszmék 
lelkes harcosait, akik az értekezleten előadás tartására 
szives készséggel vállalkoztak; felkéri a közgyűlést, ha­
tározzon, váljon a szóban forgó értekezlet a keszthelyi 
nyári közgyűlés alkalmából Keszthelyen, vagy pedig a 
vármegye székhelyén tartassék-e?

A közgyűlés az elnök ez irányú előzetes intézkedé-
hogysét általános helyesléssel fogadta s elhatározta, 

értekezlet a Zalaegerszegen tartandó közgyűlés
az 

után
legyen a vármegye székhelyén.

Ezután áttért a közgyűlés a tulajdonképeni tárgyra 
t. i. a módosított s a földmivelésügyi minisztérium által 
jóváhagyott alapszabályok értelmében a titkár választásra.
Elnök jelenté e tárgyra vonatkozólag, hogy a titkári 
állásra tizenhármán pályáztak, kik a pályázatban 
előirt minősitéssel bírnak ; az igazgató vál asztmány az 
összes kérvényeket, valamint, azok mellékleteit tüzetes 
bírálat alá vette s úgy kitűnő okleveleik, mint eddigi sikered 
gyakorlati működésük alapján első helyre Voigt Edét, 
második helyre Sziróky Ferencet, harmadik helyre pedig jfúltak ; 3(GernyáczMátyás 12, József 10 éyes Dekle/sinben, 
Závodszky Gyulát jelelte ki. (Bete Rózsi IV2 éves Sárhidán) megégtek; egyet (Kómán

A közgyűlés az elnöki előterjesztést tudomásul1 Jánost) a fával rakott ledőlt kocsi agyonnyomta, 
vevén, dr. Haudek Ágoston elnöklete alatt Szűcs Dezsői Elmekórnak 5 esete képezte a hivatalos beavatkozás 
és Nagy László egyleti tagokból álló szavazatszedő bi-< tárgyát, amely közül egy, mint csendes beteg házi ápolás 
zottságot küldött ki s a titkos szavazáshoz fogott,

Olvastatott az Aradmegvei Gazdasági Egyesületnek 
átirata a terményénékesités táigyában; mivel az intéz­
mény csak egv éve áll fenn, az átirat positiv adatokkal 
nem szolgál. Ä közgvülés elhatározta, hogy a termén) 
és állatértékesítés tárgyában Fábiátiics Gyula egyleti tag 
által beadott indítványt Baross Károly Gazdasági írónak 
azzal a kéréssel adja ki, hogy azt tanulmányozni s annak 
alapján a nyári gyűlésre positiv javaslatot tenni szixes- 
kedjék.

Közegészségügy.
Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vármegye 

területén május hónapban észlelt közegészségügyi dVapatá 
vél és egyéb a közegészségügyet érdeklőkről a következe 
jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság júniusi 
gyűléséhez: \

Az időjárás a hónap kezdeten hiivös volt, később 
nagyon meleg igen kevés szórványos csapadékkal.

A (elnád(k közegészségi állapota általában kedve/ő 
volt, habár, dacára az évszakon1 több hurut és tiidólob 
ész! Betett, de ezek mind igen szépen gyógyultak. Ezeken 
kívül a perlaki esc-áktorny ú j-ir.isb in a mocsári tz szinten 
nagyobb számban mutatkozott.

A gyermekek közegészsége az alsólendvai, letenyei, 
Csáktornyái, perlaki járások, úgy szintén Za’aegcrszeg r 
t- városban nem volt kielégítő az uralkodó kanyaró jár­
vány miatt, mely betegség folytán a halálozás némely 
helyen l0°/o-ra is emelkedett. A vármegye többi részében 
azonban elég kedvezőnek mondható, mert kisebb fokú 
légző és emésztő szervek hurutján kívül egyéb kór alig 
képezte a gyógykezelés tárgyát,

A fertőző bántalmak közöd roncsoló toroklobban 
beteg volt 23, gyógyult 13, meghalt 7, ápolás alatt 
maradt 3; vörhenyben beteg volt 22, gyógyult 12, meghalt 
3, ápolás alatt maradt 7 ; kanyaróban beteg volt 687, 
gyógyult. 477, meghalt 34, ápolás alatt maradt 176; 
hasihagymázban beteg volt 11, gyógyult 4, meghalt 4, 
ápolás alatt maradt 3; hökhurutban beteg volt 7, gyógyult 
3, ápolás alatt maradt 4; vörösben beteg volt 3, gyógyult 
2, ápolás alatt maradt. 1 ; bárányhimlőben beteg volt 5, 
ápolás alatt martdt 5.

Rendőri boncolást négyszer teljesítettek, melyeknél 
a halál legközelebbi okát roncsoló toroklob, elvérzés, 
tüdőlob és gümős agyliártyalob képezte.

Kiásó hullaszemle előfordult 9, súlyos sértést 5 öt 
jelentettek be.

Öngyilkosságot egy egyén követett el és pedig 
Karmacsi János 24 éves gellénházi lakos magát felakasz­
totta. Öngyilkossági kísérlet 2-szer történt (Weis/. Mór 
T.-Dörögdön magát meglőtte, Dénes Ferenrne sümeghi 
lakos pedig a nyakát borotvával megvágta.)

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 
esett áldozatává; ezek közül 2 (Réz Gábor 19 éves 
Zalavárott, Kulcsár István 75 éves Keszthelyen) vízbe

melynek tatamára elnök a közgyűlést felfüggesztette.
A szavazás befejeztetvén s a szavazatok összeszátn- 

láltatván, a folytatólagos ülésben kíhirdettetett a szava­
zás eredménye, mely szerint a beadott 34 szavazatból 
29 szazazattal Voigt Ede választatott meg titkárul 
azzal, hogy hivatalos állását f. évi július 1-én köteles 
elfoglalni.

A választás után felszólal Szilt/ Dezső egyleti tag. 
örömének és megelégedésének adván kifejezést, hogy az

alatt, hagyatott, három Kórházba szállíttatott, egy pedig 
mint közveszélyes, kórházi hely hiányában a nagykanizsai 
rendőri fogházban őriztetett.

Veszettség gyanújában volt eb Seregélyes Károly 
18, József 14, Gábor 8 és Vince Gyula 12 éves, Kisfalud- 
hegyi lakosokat, úgy szintén Cséii Fülöpné felsőbagodi 
lakost megmart, kik mind védoltás céljából a budapesti 
Pasteur intézetbe szállíttattak.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógykezeltetését 52 
esetben mulasztották el Az elsőfokú hatóság emiatt 30

igazgató választmány a közgyűlés irányítása végett a jelmarasztaló és 22 felmentő végzést hozott, egyre nézve

hogy
az igaz­

hármas kijelölést megtette; midőn ezért köszönetét mond 
az igazgató választmánynak, indítványozza, hogy a vá­
lasztások mindig az igazgató választmány hármas kijele- 
lése alapján történjenek.

A tett indítvány alapszabály módosítást vont volna 
maga után, mely a közgyűlés tárgysorozatába nem volt 
felvéve s igy az indítványt Udvgrdy Ignác egyleti tagnak 
azzal a módosításával fogadta el a közgy 
a mai közgyűlésen a választás irányítása végett 
gató választmány csak saját kezdeményezéséből, önkényt 
tett hármas jelelést, a jövőben az ily választások alkal­
mával a beérkező kérvények alapján az igazgató választ­
mány köteles lesz a hármas ki jelelést megtenni; termé­
szetesen a tagoknak jogában áll esetleg olyanra is 
szavazni, aki nincs kijelelve; mert a kijelölés kizárólag 
az irányítás céljából történik.

Olvastatott a vármegye alispánjának az egylethez 
intézett átirata, melyben javaslatot kér az egyesülettől a 
a tekintetben, mikép lehetne a gazdasági munkás és 
cselédpénztárnak minél nagyobb elterjedettséget biztosí­
tani. Hozzászóltak a kérdéshez dr Haudék Ágoston, 
Uertelendy Ferenc, Malatinszky Ferenc, Csertán Károly 
s a felszólalások szerint azért tud nehezen az uj intéz­
mény gyök rét verni, mert még nem ismert s igy társa­
dalmi utón minden alkalmat meg kell ragadni terjesztése 
érdekében; továbbá tekintettel arra, hogy a gazdasági 
cselédek fizetése készpénzben aránylag csekély, ehhez a 
csekély évi készpénz fizetéshez képest pedig nagy az évi 
dij, melynek leszállitá a volna a miniszternél kérelme­
zendő; a munkás nép még bizalmatlan az uj intézmény 
iránt; a korosabb embereket kizárták belőle, holott ép 
ezeknek belevonásával lehetett volna nagyobb sikert biz­
tosítani az uj intézménynek; ahol a gazda biztosit mintegy 
a cselédeknek helyhez kötése végett s az illető mégis 
elmenne, a befizetett összeg ne veszszeu el a gazdára és 
cselédre nézve.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a. föld­
mivelésügyi miniszter a folyó évben Zalaegeiszegen és 
Zalaszentgróthon rendezendő állaíkiáilitás dijaira hatszáz 
korouát adományozott.

pedig a tárgyalás folyamatban van.
E hónap folyamán megvizsgáltam a perlaki, Csák­

tornyái. alsólendvai nyilvános és stridói kézi gyógyszer- 
tárakat, valamint a ráczkanizsai stridói, muraszentmártoni 
muraszerdahelyi, szentandrási és buesuszentlászlói népis­
kolákat; a közegészségügyi rendeletek végreha tására 
nézve a muraszerdahelyi és stridui jegyzői hivatalokat.

A községi vagy felekezeti iskoláknál egyáltalában 
tapasztaltam, hogy azok felette piszkosak, most a tiszto­
gatást a tanuló kis leánvok végzik. Ennek folytán javas­
lom, hogv a tek. közigazgatási bizottság utasítsa az 
iskolák fentartóit, vagy gondozóit az iránt, hogy a nép­
iskolák tisztántartására mindenütt rendes tisztegatónőket 
állítsanak, mert különben a nagymélt. vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumnak 62986/98 sz. a. a hygienikus 
viszonyok javítására és azok fenntartására vonatkozó kör­
rendeletének igényt szerezni nem lehet.

Vármegyénk közgazdasági állapota.
Grüner Lajos közgazdasági előadó vármegyénk major 

havi közgazdasági állapatáról a következő jelentést ter­
jesztene be a közigazgaUísi bizottság június havi gyöde 
séhez :

A lefolyt május hóban uralkodott időjárás jellege 
száraz és meleg volt. A más esztendőkben jelentkezni 
szokott jótékony májusi esőket ez idén jobbára nélkülöz­
nünk kellett, amennyiben a május 1-én mutatkozott or­
szágos jellegű esőzés után csak e hó 25. és 26 ika körül 
esett zivatarok kíséretében megyénk több járásában 
pásztás eső, mely a már eső után epedő ten vészetet eg y 
kissé felfrissítette ugyan, de koránt sem volt elégsége1-’

Az ezen időszak után beállt szárazság és szokatlan 
nagy hőségben különösen a tavasziak és kapások b-jlo 
dése szenved«?!., amelyek ilyenkor legjobban kívánják a 
nedvességet a célból, hogy a sejtképződéshez szükségé - 
tápanyagot a talajból felvehessék.

Mégis szerencsésnek nevezhető a lefolyt hónapban 
azon körülmény, hogy az úgynevezett fagyos szentek



Melléklet a „ZALAMEGYB“ 1901. évi 24-ik számához.
névnapjai körül mutatkozni szokott hő depressió ez idén 
egyáltalán be nem következett és hogy legalább jótékony 
éjjeli harmatok segítették elő az elmaradott növényzet
fejlődését.

A hónap második telében ködök is jártak regge­
lenként, de szerencsénkre oly időben, amidőn a rozs már 
[.-virágzott, a búza pedig még virágzásban nem volt. 

Jégveres mutatkozott a lefolyt hónapban és pedig :
, Xalaszentbalázson, Barátföldön, Bazitán, 'fagyon és 

\i •.'.•'/lóri, mely utóbbi két községben a szőlőkben tett 
rukeny kárt ; volt még 18-án Felsőőrsön, 17-én 
nrliszlón és Bánokszentgvörgyön; 25-én Csapin, 29-én 
.■pen, Salomvárott és Felsőbagodon, mely kő zségekbő! 
iO 15, sőt 35° ti jégkára kát is jelentettek, leginkább 

a rozsokban.
\ nagy szárazság dacai a az ősziek fejlődése a múlt 

hó végével ott. hol azok a téli zord fagyoktól nem igen 
szenvedtek — kielégítő volt és jobb talajokban a búza 
es rúzs állása határozottan javult az áprili i időszakhoz 

-st — miglen a rozs virágzása alatt uralkodott ked- 
k ■ idő a rozs hozamára vonatkozó kilátást növelte.

. vei átlagunk mindazon állal e két terményben csak 
: ge közepesnek mondható. A hiányzó csapadék és a 

vetés folytán csak lassan fejlődtek a tavaszi gabonák, 
tk színezete halavánv, állásuk ritka, árpában, de 

nősen zabban igen gyenge termést várhatunk ez idén. 
már el nem késett, csakis kiadó eső segíthet ezek 

sorsán.
A lefolyt hónap végével megyénk több járásában 

lelt zivataros esők után hii télén fellépett a búza- és 
-ban a lévé!rozsda, mely azonban a f. hó elején mai­

mét szárazságban fejlődésében ismét megakadt.
.1 tengeri vetése jobbára csak a lefolyt hónap első 

Ívben volt vármegyénkben befejezhető, — a szárazság 
-matt vissza van maradva. Folyamatban volt a lefolyt 

ban ennek kapálása, a burgonyának kapálása, töltése,
. répavetések első és második kapálása, — egyezése. A 

monya állása a múlt hó végéig még kielégítő volt, a 
: i)a is szépen fejlődik ott, hol még némi nedvesség van 

a talajban.
.1 hüvelyesek ádhísa a szárazság dacára még igen 

iihetős. de ezek, valamint az. e hóban vetett köles és 
■lámádénak, az egesz tenyészetnek sürgősen kellene már

az eső!
A mesterséges rakaimánvfélékből a lucernának / ső 

.valósa kielégítő volt, ellenben a láhemek I-ső kaszá.
; a íitka helyen sikeiiilt. mert — amint már a múl 

i jelentésemben jeleztem különösen az egáljára1 
kékén a február havi erős fagvok a lóheresekben igen 

kait okoztak, sőt vármegyénkben is éppen ennek 
fu!x tán sok lulierest fel is szántottak.

A réti fii növésében megint csak a csapadekok 
hint! than visszamaradt és csak mélyebb fekvésű és 
amu is miikos talajon vagy pedig trágyázott réteken 
m>.!:v,;,,iró ez idén kielégihePőnek.

ti., ló képpen állanak a legelők is, ahoi az állatok 
i::ihi:;; -sví, füvet találnak és sok helyütt már kop­
lalnak.

fejlődésére nézve azonban igen kedvező 
május és a jobb kezelésben álló szőlőkben 

rm t gazdag fürtképződés műt Akozik. Sajnos,
. folyó hó június 5-én uralkodott szélvihar a még 

k'-vfh'i- szőlőkben sok kárt okozott, A szőlők második 
nv, ; -a is a lefolyt hóban befejeztetett mindenütt; folya- 

: . lettek véve a kötési és permetezési munkálatok.
’ b-vélzet színezete kifogástalan

Ilyiimölcstermésünk kilátása az őszi gyümölcs ho­
zamra nézve lehető legrosszabb. A még megmaradott 
a ma, körte és őszi barack, szilva, dió nagy része a 
szokatlan hőség és szárazságban lehullott; csupán a 
cseiesnve diszlik jól.

Cserebogár vármegyénkben ez idén alig volt, mert 
a mi vidékünkön ezen évben nem vo’t a rajzási eszten­
dője, van azonban rovar és hernyó leszek elég gyümölcs­
fáinkon, amelyek letisztogatása — a jövő évi gyümölcs­
termések biztosítása céljából — éppen most volna idő­
szerű.

Az állategészségügyi viszonyoknak az előbbi hóna­
pokban jelzett kedvező állapota sajnos, ismét kedvezőt­
lenebb lett, amennyiben vármegyénk 3 járásának 7 köz­
ségében veszettség, 4 járásának 6 községében sertés ór­

ám- és 8 járásának 20 községében sertésvész lett lriva- 
i„dósán konstatálva, több községben hólyagos kiütések 
jelentkeztek és a nagy szárazság folytán a lépfene és 
strv.-gő íísz.üg is sporadice fellépett.

Marhavásáraink élénk felhajtásnak örvendenek, de 
marhának ára — a fogyasztási központokban beállt 

szükséglet folytán — megszállt. Ilyen időtájban 
-z enévben beszokot.t következni és jellemző erre 

az a tapasztalat, hogy például május hóban, (a 
:• í:•:ott csirke saisonjában) és junius hóban, a midőn 

nos városi a nyaralókba és fürdőkbe költözködik, 
5"-sben a marhahús iránti kereslet tetemesen apad, — 

ni a mi húsárainkat nyomja.
Kedvezőbb áralakulásokkal találkoztunk a legutóbbi 

időben a gabona értékesítésénél. Különösen a németországi 
rgen rósz termés kilátások (Poroszország nyugati részének 
25 kerülete közül 19 kerületben az őszi búza vetés 
majdnem tetjesen tönkrement, úgy, hogy még vető magot 
is kell nekik vermi) felszöktettek az őszi határ búzaárakat, 
amelyeket a rozsnak ára is lassan követi.

Valószínűség van tehát arra nézve, hogy a cséplesi 
idény első felében az árak legalább is jobban fognak 
alakulni, mint a múlt évben, bár állandó javulást az 
Fszak Amerikában és Romániában, sőt Oroszország jó 
részében is reményeit bő aratások eredményének a világ 
piacra való beérkezte után nem igen várhatunk.

Ipar- és kereskedelem.
Kereskedők figyelmébe.

A zalaegerszegi kereskedő tanonciskola f. hó 9 én 
tartott évzáró vizsgálatán Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanfelügyelő elismerését fejezte ki a tanártestület ügybuzgó 
működése fele't és kiemelte azokat az érdemeket, melyeket 
a kereskedelmi kör a tanonciskola létesítésével, fentartá- 
sával és szünetlen gondozásával magának szerzett. A 
kereskedelmi kör kulturális ténykedését ezúttal figyelmen 
kívül hagyom és tisztán csak a tanári testülethez intézett 
elismerést fogom némileg megvilágítani, miből kereskedő- 
ségiink néhány érdemleges megszivlelést vonhat le.

A vizsgálaton megjelent csekély számú érdeklődő 
közönség a tanulók szakértelmes feleleteiből meggyőződ­
hetett arról, hogy a tanári testület kütelessségétt híven 
teljesítette; hogy a tanonciskolái szakoktatás a gyakor­
lati követelményeknek megfelel; hogy az elméleti isme­
retek elsajátításában, a kézügyesség megszerzésében, az 
iskolai munkálatok begyakorlásában és egyáltalában a 
szakértelem fejlesztésében mindaz megtörtént, ami a 
törvényes keret és a gyakorlati cél szempontjából szük­
ségesnek mutatkozik.

Midőn a közönség közvetlen tapasztalásból mind­
ezekről meggyőződik, akkor két — az eredménnyel 
szoros kapcsolatban levő — fontos körülményt még 
nem tud.

Nem tudja először azt, hogy a tanártestület milyen 
anyaggal tör a cél felé és másodszor, mily viszonyok 
mellett küzd a cél megközelitéseért ?

A kereskedőségnek pedig e két körülményt ismernie 
kell, mert ettől a megismeréstől várom én tanoncisko- 
lázásunk megizmosodását, a tanoneoktatás kulturális 
szempontból annyira fontos ideális feladatának érvenyre- 
jutását.

Az anyag, melylyel dolgozunk, nem felel meg elő- 
iskolázottságára nézve a szakszerű továbbképzés feltéte­
leinek. A tanulók legnagyobb része falusi elemi iskolát 
végez és anélkül, hogy az elemi iskolát vádolni szándé­
koznám, ki kell mondanom, miként az ilyen elemi iskolát 
végzett tan one az elemi tudnivalókban : az olvasást-, irás- 
és számolásban igen gyakran oly mérvű járatlanságot 
tanúsít, hogy a szaktanitás csak meddő vergődéshez ha­
sonlítható. A miniszteriális legújabb szervezet unván 
előírja, hogy csak két középiskolát, vágy h it elemi 
osztályt végzett tanulót vehet tel a kereskedő tanoncis­
kola és igy a szervezet értelmében az iskola a feltéte­
leknek meg nem felelő tanoncot visszautasíthatná. De a 
szervezetnek az előtanulmányokra vonatkozó rendelke­
zése beleütközik a kereskedöségre előirt ama kötelezett­
ségbe, hogy a kereskedő köteles tanoncát a tanonc, vagy 
ismétlő iskolába járatni. Ha már most a kereskedő bün­
tetés terhe alatt köteles tanoncát iskoláztatni, akkor a 
tanonciskola nem zárkózhatik el a felvételtől — akár 
meg van a tanoncban a szükségelt előtanulmány, akár 
nincs.

És igy vau azután az a sajnos körülmény, hogy 
tanoncaink nyolctizedrésze a továbbhaladás előfeltétele 
nélkül keiül az iskolába.

A kereskedőség mentségére említhetem meg, hogy 
ők ugyan szívesebben alkalmaznának érettebb s művel­
tebb tanoncokat, sőt keresik is ezeket, de hiába keresik; 
mert közfelfogásunk még mindig idegenkedik a kereske­
delemtől ; a szülők legnagyobb része fel nem fogva a 
kereskedelem fontos közgazdasági feladatát és az egyéni 
boldogulást is legjobban biztositó mivoltát, csak akkor 
adják gyermekeiket az üzletbe, ha tanulni nem akarnak 
vagy ha a gyermek tanítására anyagi okoknál fogva 
képtelenek.

Ez egy elszomorító jelenség, melyből sok körül­
ményt megmagyarázhatunk.

Ebben találhatjuk kereskedelmünk hátramaradott- 
ságának okait, a kereskedő osztály társadalmi érvényesü­
lésének akadályait és kereskedelmünknek a nagy nem­
zetközi versenyben elfoglalt alárendelt szerepkörét.

Az okszerű és a nemzetek boldogulására kiható 
kereskedelemhez nem elegendő a novai avagy a tárnoki 
elemi iskola tanítási eredménye és nem megfelelő az. 
iskolázatlan, vagy pedig a középiskolából kilökdösött 
gyermeksereg.

A második körülmény, mi tanonc iskolázásul) kát 
hátráltatja — a kervskedőseg rideg magatartásában leli 
magyarázatát. , .•

A kereekedőség még mindig nem- barátkozott 
meg az iskolával; tanoncát elkésve és rendetlenül küldi 
iskolába, a legkisebb ok miatt otthon fogja. ' A tanonc-. 
ban csak szolgát lát, kivel kora reggeltől késő. estig 
rendelkezik, megfeledkezve arról, hogy minden . tanonc 
a leendő kereskedőség egyik tagja ; hogy a tanoncnak 
az üzleti gyakorlat elsajátításán kívül az is a feladata, 
hogy jövendő hivatásához megszerezze magának a szük­
ségéit intelligent iát, a megfelelő szakismereteket.

A királyi tanfelügyelő a tanításra bénitólag haló 
körülményeket jól ismeri, sőt ezeknek mérlegedé­
vel vizsgálta a felmutatóit eredmény mérvét és meggyő 
ződött arról, hogy a tanártestület lelkiismeretes munká- 
yégzett. A testület a tanfelügyelői elismerést köszönettel 
vette tudomásul, a mely csak serkenteni fogja a szak­
szerű képzés terén kifejtendő feladatának minél sikere1- 
sebb megoldására.

Baiasss Benő.

Szinliáz.

Az a lelkesedés, pontosság, kitartás és színre ho 
zásban változatosság, mely Í vel Deák Pel er társulata 
Ege?szegen működését megkezdte, nem fogyott, sőt 
ellenkezőleg elmondhatni, hogy emelkedett. Ámde, nem 
azért, mintha zsúfolt ház előtt mennének az előadások. 
Ma is azzal a részvétlensóggel, közönnyel, sőt hidegség­

gel találkozunk, — eltekintve két estétől, — a melylyei 
múltkor^ számunkban érdeme szerint foglalkoztunk.

A társulat itt maradása e hó végéig terjed, mely 
időre, ha itteni működését biztosítani akarja, újabb bér­
letekre van szüksége, miket annál inkább ajánlunk az 
érdeklődök figyelmébe, mert a nemzeti színház nagyte- 
hetségü művésznője is vagy három előadásra lejön.

Különben a héten színre kerültek:
Goldstein Számi,

melyet Ivövesi A. irt és Delin Henrik zenésitett s a mely 
vasárnap délután félheiyárak mellett került szilire. A 
címszerepet Ssalóky Dezső vitte az ő szokott eredeti ki­
fogástalan alakításával.

Különben jók voltak Koppányi Margit és Markovics 
Marg’t. Megemlítjük azonkívül még Krasznait a posta­
tiszt szerepében; este pedig:

A csárda virága,
Lukácsi Sándor legújabb népszínművében, lehetett gyö­
nyörködni, melynek kellemes zenéjét Dankó Pista egyik 
legjobb népdal zenésitőnk irta. Kitűnt ebben a darabban 
mint Tera Pétifi Nina, ki a népszínművekben is oly jeles 
tehetségűnek bizonyult, mint a dalművekben. Hír part- 
nera volt délceg Pista szerepében Péchi László. Megem­
lítjük-meg id. Sághit és Deák Pétert.

Toska,
Savdán 5 felvonásos drámája hétfőn este került színre. 
Markovics Margit, mim Flora Toska, mindjárt az első 
jelenésnél egy szép csokrot kapott, melyet méltán meg 
is érdemelt, mert az olasz iskolára való ideg borzon­
gató drámai erejeve! mindvégig lekötötte a figyelmet s 
kapott nyílt színen meg-meg ujuló tapsokat. Méltó társa 
volt a rokonszenves arcú fiatal Krasznay mint Marié 
Cararadotti festő, kinek iskolázottsága nagy jövőjének 
biztos alapja. Skarpia rendőrminister alakításával id. 
Sághv jeles intricusnak bizonyult, B. Molnár (íizelia 
igazi királynői alak volt. Kifagástalanuljátszottak Korács 
Arnold, Szalóky D. Péchy, Szabó, Irsai és Szalókyné. 
Előbbi majdnem mindeneste játszik és jól.

A kis málnámé.
Ezt valami idegen mű után Radó A. irta operettnek. 
Radő A. olasz fordításait, magyar és idegen költők albu­
mait ismerjük. Ezekre büszke lehet, de a kis mohiaméra 
nem. A darabban Pál fi Nina, ki egy hatalmas csokrot 
kapott, ismét remekeit. Különösen a Ill-ik felvonásban 
bokázójával ért el nagy hatást nem is említve énekét, 
mely akármelyik pesti színpadnak díszére válnék. Jól 
játszottak Kovacsicsné, Deák, Bekell, Szalóky és B. 
Koppányi Margit, ki a szerepeit kifogástalanul kezeli.

Ócskái/ brigadéros.
Szerdán az év legnagyobb hatást elért darabját, 1 lerezeg 
Ferenc/, Ocskay Bngadérosát, adták zsúfolt ház előtt 
összetanult, gördülékeny előadásban és a vidéki viszo- 
11)okhoz mérten fényes kiállítással.

Lapunk olvasó közönsége ismeri az áruló Ocskay 
történetet a vígszínház-előadásainak kritikájából. Mi csak 
azt említjük meg, hogy Herczegnek sikerült egy áiulo 
iránt részvétet kelteni, ami az Íróra szép. de a minek 
igeri "nagy ára van, mert általában azt a benyomást teszi, 
hogy Rákúczy a hibás 6 miatta lett Ocskay áruló. Be­
dig tudjuk a történelemből, hogy pénzért lett aiuló.

A címszerepet Kovács Arnold játszotta, kinek 
szereptudása és igyekezete dicséretre méltó, játéka minden 
tekintetben kielég1 tő, eltekintve attól, hogy hanghordo- 
zatában helyenként találkozunk szintelenséggel. Az ér- 
z Írnek kifejezése sem mindig kellően gyakorlott. Ámde 
ezeket pótolja darabtudása és alakja Nem avatkozunk 
az igazgatóság szuverén jogaiba, de szeretnek egy újabb 
előadás esetén Romeo alakitójától Krasznaitól is látni 
Ocskayl. A nők közül Markovics M. — (Tisza Ilona)
— és tfeákné — (Dili) —valóban remekeltek. Kiilö ben 
a többi szerepeket minden erejükkel juttatók érvényre: 
Krasznay, ki rokonszenves szerepe mellett, a prológust 
szavalta el művészi egyszerűséggel, továbbá Deák, ki 
ezúttal, mint drámai színész érdemel feltétlenül elismerést 
id. »Sághy, Péchy, Irsai, Szalóky, Marosy és Mihályi. 
Külön emlékezünk meg Szabó joi/ii alakításáról, ki egy 
maga képviselte a derűsebb elemet és Leövey ILtrn/sá- 
járól, ki különösen maszkjavai kötötte le figyelmünket.
— Az előjelekből Ítélve, úgy hisszük, az igazgatóság 
megismétli az előadást.

. ... Jupiter és társai.
Rákosi V. és Guthi S. 3 felvonásos énekes bohózata 
mulattatta,.a. nem nagy számú hallgatóságot csütörtök 
este. A sikamlós részleteket nem nélkülöző darab eredeti 
ötletekben gazdág minden hoszzabb mese nélkül.

Szalóky De/ ő (Bogdáné? Kristóf)1 volt a tévedések 
»központja, szokott- jo játékával. Deákné (Esztike) ameny- 
nyire naiv szerepe volt, annyira kedvesen megkapó meleg­
séggel játszott. íhílfi Nina (Klarisz) természetesen a 
tapsok központja volt. hsai eredeti zsidó maszkja, Mihályi 
falusi együgyüsége, ilj. Ságlii bárgyusága, id. Ságlri ere­
deti alakja, B. Molnár G. falusi mamája állandó derült­
ség tárgyai voltak. Külön emlékezünk in ig Péchiről, 
kiuek daliás termete mellett minden játékát élénkség 
jó játék és eredeti alakítás jellemzik
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Alul Írott polgármester, mint m. 1897. XXXIII. -t. 
c. értelmében teljesített esküdtképes egyén k összeivó 
bizottságának elnöke, ezennel közhírré teszem, hogy Zala­
egerszeg város területén 1902. évre összeállított alap­
lajstrom f. hó 6-tól 21-ig, tehát tizenöt napon át, a 
polgármesteri iktató hivatalban közszemlére kit,etetik, 
jogában áll bárkinek azt betekinteni s ellene a kitűzött 
határidőn belül felszólalással élnie, vagy a beadott fel­
szólalások ellen további 8 nap alatt észrevételt tenni.

Zalaegerszegen, 1901. junius 7-én.



Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy Zalavármegye törvényhatósági bizottsága Zalaeger­
szegen 1901. május 13-án és folytatva tartott rendes 
közgyűlésének 8810/ni. 901—171. jk. sz. határozatával 
Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestületének a város 
tulajdonát képező kisebb ingatlanok eladása tárgyában 
1901. február 21-én 25/kig. 901. sz. a. hozott határo­
zatát jóváhagyta. Ezen jóváhagyó határozat a vonatko- 
zatos iratokkal együtt a v. főjegyző irodájában 1901. 
junius hó 1-től junius 16 ig azaz : tizenöt napon át az 
esetleges megfelebbezhetósek végett közszemlére kitéte­
tett, a hol a hivatalos órák alatt bárki által betekint­
hető. —

Zalaegerszegen, 1901J május 31-én.
"Váir-Ib-icL^r Lajos

polgármester.

II.

lelyi, megyei és vegyes hírek.
A miniszterelnök Válasza. Alsólendváról a szabad­

elvű párt alakuló gyűléséből táviratilag üdvözölte Széli 
Kálmán miniszterelnököt, aki a figyelmet a következő 
táviratban köszönte meg: »Meleghangú üovözletüket 
őszinte örömmel vettem. Fáradozásom bő jutalmát leli 
abban a bizalomban és ragaszkodásban, amelyet eddigi 
működésem kelt. Kérem, támogassanak a jövőben is és 
fogadják szives táviratukért legmelegebb köszönetemet.

Darányi miniszter nemes tette. Köztudomású, 
hogy Darányi f'öldmivelésügyi miniszter f. évi március 
hónapban körrendeletét intézett valamennyi törvényható­
sághoz a mezőgazdaságról és mezőrendörségről szóló 
1894. évi XII. törvénycikk 57. és 58. ij-a alapján a mező­
gazdaságra hasznos állatok oltalmazása érdekében. Ezen 
körrendelet alapján Bedö János zalaapátii urodalmi erdőor 
járőrben menet az erdőben három 18. 19. éves suhanccal 

- találkozott, akik madárfészket szedtek. Kettőnek elvette 
baltáját és nevöket jegyzőkönyvébe felirta; a harmadiktól 
is, midőn a fáról lejött, baltáját kérte s e közben nevét 
felakarta irni; mig az erdóör a nevet irta, a suhanc 
baltájával az erdóör fejére oly súlyos csapást ütött, hogy 
az nyomban meghalt. A három suhanc elmenekült. A 
nyomra a szeiencsétlen véget ért erdőőr jegyzőkönyve 
vezetett, ahol a kettőnek nevét már felirta s a csendor- 
ségnek sikerült a három suhancot elfogni s az igazság­
szolgáltatásnak átadni. — a megrendítő esetről Darányi 
miniszter a lapok utján értesülvén, táviratilag tett kér­
dést dr. Junkovich László gróf főispánhoz a kötelességének 
teljesítése közben szerencsétlen véget ért erdóör családi 
állapatáról s midőn a főispán távirati válaszára megtudta, 
hogy az erdóör özvegyet s több árvát hagyott hátra, az 
elhunyt családja részére 400 korona segélyt utalványozott 
ki a vármegye főispánjához intézett következő levél kísé­
retében . »Méltóságodnak ma vett távirata következtében 
és tekintettél arra, hogy Bedö János zalaapátit urodalmi 
erdőor fennálló rendeletem végrehajtása körül tett szol­
gálata közben szenvedett halált, teljesen vagyontalanul 
hátramaradt özvegye és árvái segélyezése céljából 400 
koronát engedélyeztem és az összeget Méltóságodnak 
bélyeg nélkül való nyugtájára a zalaegerszegi adóhiva- 
téluál folyóvá tettem. Felkérem méltóságodat, hogy ezen 
összeget nevezett erdóör bátramaradt családtagjai közt 
legjobb belátása szerinti arányban felosztani és az illetők 
által kiállított és bélyeggel ellátott nyugtákat hozzám kül­
deni szíveskedjék. Egyúttal méltóságod szives jelentését' 
várom az iránt, hogy Bedö János erdőőr hátramaradott­
jainak segélyezése tekintetében a szolgálatadó urodalom 
miképen intézkedett. Fogadja Méltóságod tisztelem őszinte 
nyilvánítását Darányi s. k.«

A függetlenségi párt szervezése vármegyénk­
ben. A Bariba Miklós elnöklete alatt álló függetlenségi 
és 48-as párt f. lio 10-én tartotta Nagykanizsán az egész 
vármegyére kiterjedő szervezési gyűlését, amelyre meg­
hívásra a fővárosból leutaztak Bariba Miklós, Holló Lajos, 
Molnár Jenő országgyűlési képviselők, továbbá Bartók 
Fajos, Lázár Pál, Sümegi Vilmos, akiket a vasútnál a 
rendező bizottság fogadott s a felső templom előtti térre 
vonultak liuss/.u kocsi sorban népgyülésre, amelyet Tuboly 
Viktor ügyvéd nyitott meg, üdvözölvén a párt vendégeit; 
utána Holló Lajos, Bartók Lajos, Molnár Jenő, Lázár Pál, 
Partba Miklós, Sümegi Vilmos tartottak beszédet a nagy 
számmal egybegyült közönséghez; majd felolvasták Ugrón 
Gábor bécsi sürgönyét, melyben a delegációban való 
részvétellel menti elmaradását s üdvözli a uépgyülést; 
végül a népgyülés elnökének indítványára Holló Lajost 
kiáltották ki képviselöjeleltnek s azután Kiskanízsára 
mentek, ahol Holló Lajos, Bariba Miklós és Bartók Lajos 
tartottak lelkes beszédeket. — Este 7 órakor a Szarvas 
vendéglő nagytermében tartották mog a vármegyei párt- 
szervező gyűlést. A megyei pártszervezö bizottság követ­
kezőleg alakult meg: Bogyay János elnök, Csillagh Gyula, 
Dervarics Imre, Vizlendvay Sándor, Gsertán László, Eitner 
Zsigmond, Szalay Lajos, Bakó Gyula, Nagy László, Der­
varics Ákos, dr. Kele Antal, dr. Csempész Kálmán, ifj. 
Tbassy Imre társelnökök ; a nagykanizsai kerület elnöke 
Dervarics Imre, helyettes elnöke Vizlendvay Sándor, al 
elnöke Bakó Gyula lett. A központi végrehajtó bizottság 
tagjai: Szalay Lajos elnök, Dobrovics Milán társelnök, 
Baboss László főjegyző, Kálóczy János jegyző.

Katona orvosok gyakorló utazása. F. hó 24-íke 
és julius hó 3-ika között Szurmay Sándor vezérkari 
őrnagy vezetése alatt honvédorvosi gyakorló utazás lesz. 
Az utazásban résztvevők Zalaegerszeget, Zalalövőt, Örí- 
szentpétert, Szentgotthárdot, Körmendet és Németujvárt 
fogják érinteni.

Előmunkálati engedély meghosszabitása. A keres 
kedelmi miniszter lleé Jenó veszprémi és Szüts Béla 
budapesti lakosnak, mint a teryezett balatonparti helyi 
érdekű vasút érdekeltsége által megválasztott nagy

végrehajtó bizottság elnökének, a győr-veszprém-dombo- 
vári helyi érdekű vasút Veszprém város állomásától 
Szent-Király-Szabadja, Vörösberény, Almádi, Balatonfüred, 
Aszófő, Akaii, Szepezd, Révfülöp, Badacsony, Tördemiez 
és Gulács községek érintésével a tervezés alatt álló 
tapoleza-keszthelyi illetve a dunántúli helyi érdekű vasút 
Tapolcza állomásáig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű 
vasútvonalra hivatali elődének 1898. évi ápril. hó 26-án 
kiadott és a villamos üzem alkalmazásának alapul véte­
lével eszközlendő tervezés megengedése mellett, 1899 
évi május bó 17-én meghosszabbított előmunkálati en­
gedély érvényét egy további év tartamára megújította.

Meghívó. A „Zalamegyei Alt. Tanítótestület“ ez évi 
rendes közgyűlését Perlakon, julius 3 án és 4-én fogja 
megtartani a következő renddel: Julius 3-án d. u. 6 
órakor alőértekezlet az állami iskolában. Utána ismer­
kedés a nagyvendéglőben. Julius 4-én reggel 8 órakor 
„Veni Sancte“. Mise után Gasparits Márk szerzetes- 
szabadsághős emlékoszlopának megkoszoi uzása az elnök 
beszédje kíséretében. 9 órakor közgyűlés a „Társaskör“ 
nagy vendéglői helyiségében következő tárgysorozattal : 1. 
Elnöki megnyitó. — 2. A múlt évi közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése. — 3. Évi jelentés. Irta és fel­
olvassa : Valigurszkv Antal alelnök. — 4. „a házi és 
iskolai nevelés napjainkban“. Irta és felolvassa: Nagy 
Ferenc draskoveczi tagtárs. — 5.„ Az állatvédelemről“. 
Irta: Hajgató Sándor. Felolvassa: Farkas Vilma tag- 
társno, — 6. „A növényvédelemről“. Irta és felolvassa: 
Kaan Irma tagtá.snő, — (10 perc szünet.) 7. „A testi 
fenyiték az iskolában“. Irta és felolvassa: Banekovich 
János nagykanizsai tagtárs. — 8. „A szeretet és bot“. 
Irta: Körmendy Pál, felolvassa: Kertész József. Vies 
után tál sasebéd a nagy vendéglőben. A közgyűlésre a m. 
t. tagokat és érdeklődőket meghívja: Nagykanizsa, 1901. 
junius 12. Szalay Sándor testületi elnök.

A sümeghi lövésziársiVat Siimeghi Tivadar elnök- 
elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen 
elnök beszámolt a lefolyt évben történtekről; a társa 
latnak van 88 sümeghi, 7 vidéki és 3 tiszteletbeli tagja. 
— A pónztárnoki jelentés szeiint a társulat vagyona 
1884 kor. 22 fill. A közgyűlés a Iíamazetter szoboria 
100 koronát szavazott meg. — A választás eredménye: 
Sümeghi Tivadar elnök, Hlady János főlövészmester, 
Janisch Alajos és Conya Sándor lövészmesterek, Sugár 
Jákó jegyző, Eitner Jenő pónztárnok. Talabér Káioly 
pályagondnok; választmányi tagok: dr. Bárdió György, 
Éles Károly, Fűzik Gyula, dr. Kellemen Károly, dr. 
Lukonieh Gábor, Mojzer József, Németh János, Takács 
Zsigmond.

Hadapród növendékek térképfelvételt gyakorla­
tai. A budapesti cs. és kir. hadapród iskola növendéke­
inek f. évi térképfelvételi gyakorlatai vármegyénk terű- 
hitén julius 23-tól augusztus 9 ig lesznek. Erre a gyakor­
latra a növendékeket öt csoportra osztják, míndenik 
csoportban 15 növendék lesz egy-egy tiszt vezetése 
mellett. Az egyes csoportoknak Kövágóőrsön, Köveskállán, 
Szentantaltan, Nagypécselyen és Balatonfüred községben 
lesz az elszállásolása.

Tanítói gyűlés. A Zalamegyei általános tanítói 
testület keszthelyi járásköre Csathó Alajos járásköri elnök 
elnöklete alatt Cserszeg-Toraajon tartotta tavaszi közgyű­
lését, amelyen az elnök melegen üdvözölte Kozma János 
helybeli tanítót, ak» negyedszázad óta működik a tanítói 
rögös pá/yán. A jubiláns gyűlés Vörösmarty Mihály nagy 
költőnk méltatásával folytatódott; Posch Zsigmond 
Vörösmarty költészetét szépen kidolgozott, választékos 
irályu felolvasásában méltatta; Nagy Margit a Vöiös- 
marty müveiben fellelhető nevelői motívumokra tette fi­
gyelmessé a tanítókat a nála megszokott élénk, érzelmes 
modorban ; min d két felolvasónak elismerését fejezte ki 
a közgyűlés. — Szollár István Ábrányinak Vörösmarty 
című költeményét hatással szavalta el. Méltó záradéka 
volt a közgyűlésnek Schalter Irénnek a művészeti érzék 
fejlesztése a népiskolában címmel felolvasott s közhelyeslést 
aratott felolvasása.

A zalaegerszegi hath, legényegylet í. hó 9-én a 
kaszaházi kertben szépen látogatott, sikerült táncmulat­
ságot tartott tekeversennyel kapcsolatban, azonban egé­
szen nem fejezték be, hanem a versenyt f. hó 16-án 
folytatjk s ennek eredményéhez képest állapítják meg a 
tiszta jövedelmet.

Körjegyző választás. A lemondás folytán megüre­
sedett zalakoppányi körjegyzői állásra Keresztúri/ Ödön 
eddigi helyettes jegyzőt választották meg.

A földadó revíziója. A földmivelésügyi miniszter 
a pénzügyminiszterrel egyetértöleg felhívta az ország 
gazdasági egyesületeit, hogy válasszanak bizalmi férfiakat, 
akik a földadó-kataszter helyesbítési munkájánál támo­
gatni fogják a kiküldött közegeket. A kataszter helyesbí­
tése az adórevizió alkalmával válik aktuálissá s a gazda­
sági egyesületnek a munkálatokba való bevonása az ér­
dekelt gazdaközönségnél csak helyesléssel találkozhatik.

Jótékonycélu mulatság. A zalaegerszegi ipartestület 
az elaggott iparosok javára és a testületi új ház beren­
dezési költségeinek részbeni fedezésére augusztus hó 4-én 
jótékonycélu mulatságot rendez.

Gazdasági iskola ügy. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a zalaegerszegi önálló gazdasági ismétlő isko 
Iához adandó városi járulmányok végleges megállapítását 
elrendelte.

Célszerűtlen vasúti összeköttetés. A közigazga­
tási bizottság már többszőr irt fel a kereskedelemügyi 
miniszterhez Ukfe—Tapolcza, valamint Tűrje— Balaton- 
szentgyörgy kö/.ött célszerűbb vasúti összeköttetés végett, 
hogy Türjón, illetve Ukkon az átszállásnál ne kellene 
oly sokáig várakozni, amely idő májustól fogva meg­
hosszabbodott. hogy Zalaegerszégről az eddig d: u. 5 ó. 
53 perckor elindulni szokott vonat május óta már 4 ó 
12 p.-kor indul el. A júniusi ülésből a közigazgatási 
bizottság újabb felterjesztést intéz a közönségre nézve 
türhetlenné válló helyzet javítása érdekében.

Évzáró vizsgálat. A zalaegerszegi m. kir. állami
elemi iskolával kapcsolatos önálló gazdasági ismétlő isko 
Iában az 1900 -1901. tanévi záróvizsgáit f. évi junius 
hó 16-án a esácsi utcai iskolában tartatik és délután 2 
órakor veszi kezdetét, melyre a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Vármegyénk 1900-ik évi termése a m. kir, köz­
ponti statisztikai hivatal kimutatása szerint: 555.816 
hectár területen 6,691.228 q őszi búza, 286.602 hectai 
területen 2.871.690 q őszi rozs. 2,809 hectár területen 
29.106 q tavaszi roz;, 10.731 hectár területen 76.010 
q kétszeres, 11.427 hectár területen 136.036 q őszi árpa, 
236.631 hectár területen 2,612.622 q tavaszi búza., 169.25 
hectár területen 1,939.628 q zab, 266.628 hectár terü­
leten 3,935.364 q tengeri, 119 744 hectár területen 
12, 106 597 q burgonya.

Záróvizsgálat. A balatonfüredi Lrzsébot-szeretetli.íz 
növendékeinek záróvizsgálata t. hó 18-án <1. e. 9 órakor 
órakor és d. u. 3 órakor kezdödöleg lesz, amelvre az. 
árvák iránt érdeklőket meghívja Kanovics György igaz­
gató.

A stratifícatió. Az uj szőlőojtás mód, mely Ível el­
lehet érni, hogy 3 hét alatt megforiadt és gyökerezett 
oltványt kapunk, már is sok ivet szerzett magának. F. 
hó 12-én a gazdasági egylet közgyűlése alkalmával a 
egylet tagjai, helybeli és vidéki érdeklődők nagyszámban 
rándidtak ki az állami szőlőtelepre, holTusAntal tapole/ai 
vincellórképezdei igazgató bemutatta és egyenkint ismer­
tette a riparia, solonis és monticola amerikai fajtákat 
Ezután részletesen megmagyarázta a ládába ojtás kivitelei 
és eliskolázását. Az eredmény, mint arról a telepen meg 
lehetett győződni, fényes úgy annyira, hogy jövőbe lehet 
30 írtért kapni 120 írt helyett az oltványok ezerét.

üj megállóhely a Balaton mellett. A kereskede­
lemügyi minisztei megengedte, hogy a déli vaspálya 
üzletigazgatósága a budapest—Csáktornyái vonal menten 
Lepsény és Siófok állomások közt a 133. számú őrháznál 
megállóhelyet létesítsen. A megállóhelyet személy- és 
podgyászforgalomra rendezik be a nyári évszak tartamát a, 
neve Balaton-Világos lesz. A megállóhelyen a most ér­
vényes menetrend szerint közlekedő személyvonatok fognak 
föltételesen megállani, A tényleges távolság után esedékes 
menetdijakat a vonatkísérő személyzet fogja pótlék fel­
számítása nélkül a vonaton beszedni, a podgyász: pedig 
utánfizetés mellett szállítják.

Ajánlati tárgyalás élelmi szükségletekre A m 
kir. X. honvéd kerületi parancsnokság részéről kibocsátott 
hirdetmény szerint a parancsnokság kerületében elhelye­
zett rn. kir. honvédcsapatok éleletnsúikséglefeinek aján­
lati tárgyalás utján való biztosítása iránt az ajánlati 
tárgyalás Székes fehér rá rótt Székesfehét vár es Veszprém 
kiszolgáltatási állomás számára julius 2 án. Sopronban 
Sopron és Kőszegit állomás számara julius 4-én, Pécsett 
Pécs, Kaposvár és Keszthely állomás számára julius 8-án, 
Nagykanizsán Nagykanizsa és Körmend állomás számára 
julius 11-én, Pápán Pápa és Zalaegerszeg állomás szamára 
julius 15 én lesz s a szükségletek biztosítása szól 1901. 
évi szeptember 1 tői 1902. évi augusztus 31-ig,

Vetőmagvak. A múlt hót óta változás csak annyiban 
történt, amennyiben tar/órépamag a keresettebb cikkek 
sorába lépett. Muhannagndk továbbit is jó kelendősége 
volt, de a készletek már fogytán vannak. Szintúgy a 
zöldtakarmány magvaknak forgalmi is kielégítő : here 
félékből azotban cssk biborhere iránt mutatkozott, érdek­
lődés. Ilyen időrajban más években a bíbor'hetér * vonat­
kozó tudósítások már egymást érték, ez idén azonban 
még ily tudósítások nem érkeztek.

IRODALOM.

A magyar stylus. Művészi és nemzeti érdekből 
egyaránt igyekeznek újabban magyar stylust teremteni, 
a siketnek kevés jeleivel találkozhatni azonban e téten, 
mert a stílusnak szabatos lejlődése megkívánja, hogy a 
kultuiávaí együtt fejlődjék es hirtelen uj stylusnak az 
alakulása teljességgel lehetetlen. A légi styíusok Itozzá- 
uőtteK az épülethez, elemei nem voltak a régi, egyszerűbb 
kis épületek elemein és mint az épület nőtt széliében es 
a magasság felé, a szerint változtak elemei is és úgy 
nőtt a styl és nagy épületek. De mai kialakult építésze­
tünkre egyszerre ráadni a magyar stylus uj ruháját, 
igen merésznek látszik, annyival inkább, mert komolyan 
véve, a szó szoros értelmében, ezzel a magyar stílussal 
is alig vagyunk tisztában. A népies, a népnél használat­
ban lévő dolgokon, kisebb tárgyakon, ládákon, ágyakon, 
cserepeken, korsókon található motívumok sokkal kisebbek, 
hogy sem épület díszéül alkalmasak lehetnének. A magyar 
ház nemzeti jellege kivihetetlen a mi bérházaiuk óriási 
arányaiban. így sem díszítő, sem alkotó elemet nem 
nyújthat a magyar stylus a már egészen kifejlett épü­
letnek, vagy legalább nem paracsszóra. Az épületben, 
mint a ruhában, a kozmopolizmusegészen kiölte a nemzeti 
és egyéni jelleget s a világszerte egy módra épült házaknai 
már csak igen kis elenyésző részben lehetne uj elemeket 
alkalmazni. Magyarországon különben is alig volt stylus, 
mely gyökeret verhetett volna. Régebbi épületeink mind 
elpusztultak, alig mandt egy-két emlék. A maga nemé­
ben legszebb építészeti emlékünk a román stylii jaki 
templom, melynek sikerült reproductióját találni a Nagy 
Képes Világtörténet 113 füzetében. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője dr. Marczali Henrik egyetemi tanár, 
az X. kötet szerzője dr. Mika Sándor. Egy-egy kötet ára 
díszes télbőrkötésben 16 kor. füzetenként is kapható 60 
fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvei ek írod. Int. Kész vény társaság 
Budapest, X'IIl., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyv­
kereskedés utján.



Képes levelezőlapok saját arcképeinkkel. A
Képes Családi Lapok“, az a kitünően szerkesztett szép- 

irodalmi. képes hetilap, mely „Hölgyek Lapját“, regé-- 
divatmellékletet ad ingyen előfizetőinek, most I 

nu.u- egv nagyszerű ajándékkal lepi meg úgy a régi, mint 
t in < újonnan belépő előfizetőit. Tudniilik minden elő- 

■ aki 4 koronát és saját arcképét a laphoz Budapest,
!! utca 12 címre beküld, az kap 100 darab igen szép 

•K:. képes levelezőlapot a saját arcképével Ezen 
1^, : p menyben vsak a „Képes Családi Lapok“ előfizet 

ek. Más megrendelőknek az ár tetemesen drágáb 
Családi Lapok“ most belépő előfizetőihek 

0 negyed július 1-én kezdődik, de a lapokat 
- napjától júliusig ingyen kapják. Előfizetési ára 

re 3 korona, fél évre 0 korona. A „Képe8 
Lapok“ kiadóhivatala, Budapest, VI, Ö-utca 12. 
Kert, a kertészet össses ágait magába foglaló 
1 szaklap f. évi ll-ik számának tartalma: konyha- 

K,r?e> r, gyümölcsészet, diszkertészet, tárca, méhészet, 
lugas, irodalom, gyógy- és iparnövények, világ­

hírek, apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek,
- k Ára a havonként kétszer megjelenő szaklapnak 

re ti korona, kertészek részére 4 korona. Előli - 
kiadóhivatalban, Budapesten, VII. Kottenbiller 

utca 33 sz. a.

UNT y

gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részere
Egy adag 1 kor. 80 fill.

Kísérletre féladag 1 K. 
Nem kell hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az any a tej et- 
Hasmenés és hányás ki. 

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 
liter tejet használ fel.

ktár; F. Berlyák Becs 1. Naglergasse I
•lé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor. 
tlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság11 

egy adag 1 kor.

.ac:—tő minden gyógyszertárban

>?Rne*

Felel n szerkesztő és kiadótulajdonos:
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Gyomorbetegeknek,

:>ieghülós, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehe- 
mészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 

■ Uralan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
.árusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 

ueéez emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved- 
. a rég kipróbált jó hatású emésztési és 

vértisztitó szert ajánljuk, mely az

■
■m

§I
I
I ■

Több mint

éí óta sikerrel basznál tátik!
Az eszéki

a rcfcenőcs
és eszéki

Siti ^szappan
eltávolítja a szeplőt, májfoltot 
és a bőr összes tisztátlansá- 

gát.
Valódi csakis a,

DIElsTES CT. C.
SalVatop gyógytárából

-5- Eszéken ±©lsŐA7-óiX'os. i<-
1 tégely eszéki arckenőcs ára — — 70 fill,
ldrb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ 20 „
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Kőralctár Budapesten =

TÖRÖK JÓZSEF nr GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI., Király-utca 12. sz.

egerszegi kir. járásbíróság V. II. 206 számú végzésé 
által Zalavármegyei takarékpénztár végrehajtat javára 
Oszt reicher Samu zalaegerszegi lakos ellen 150 kor. 
tőke, ennek 1901 évi január hó 28 tói járó 6°/o ka­
matja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégiitési végre­
hajtás alkalmával biióilag lefoglalt, 1234 kor. becsült 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
ZALAEGERSZEGEN leendő eszközlésére 1901-ik év 
junius hó 17-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az elintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107 íj-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
IX. te. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg 1901 évi május 27-ik napján.
Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó.

&J&tg mm ^§0 ^010

I SCHOTTOLA EMÖ |
rí a ruggyanta (gummi) gyártás meghonosítója Magyar- 

országon szőlészeti és borászati szakü/.lete
»> Budapest,

Konciére prulotn, Andn'ixsy-ut óh 
V.'lczi-l-cörnt sarkán.

^ Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz :

I 
I
I
I

Ullrich Hubert-féle |
növény bor. ■

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekbe! jó H 
borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor- ■
szerveit am lkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El- ® 
távolítja a vtredfnyek zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az égés séges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel- 
,-tt minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo- 

,véges, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
fordulnak," már a kezdetleges használatnál meg- 
iinnek.

Szorulás, kólikafájdalmak. szivverets, álmat-
i ;ság ezen növény bor használata mellet gjoxsan 
11: ^szűnik.

Halvány, aszott, kinezes. verhiany a legtöbb 
-étben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 

> etkezményei, amelyeket legbiztosabban gyógy it ez 
növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
i észt ét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
erez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növi nybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
apható a gyógyszertárakban Zala Fgerszegen, továbbá 

Zala Szent tirótb, Vasvár, Körmend, Nova, Parsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosliáza, Devecser, Kis-Czell, 
dura Szombat, Bellutincz, Marczali, 1 apolrza, Nagj- 
kamzsa. I.etetive, Csáktornya, 1 erlak, Szombathely 
gyógyszertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zala-egerszegi gjógj szertárak 3 vagy több 
palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Az én növényborom alkatrészei : Malagabor 
450 borszesz 1.00. glicerin 100, madárberkenyeiz 
tÖO, cseresznyéiz 3 20, köményig anis, heléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziái és kalnius gyökér á 10.

IS

Meseszem
Hihetetlen!

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki­
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.
Finom niekel-remontoir óra, kitünően szabályozva 

36 óráig eljár. I. rendű K h till.
A kedvelt nickel anker-remontoir, liosskapf rend­

szerű
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel 
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel 
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel 
Óriási nickel-anker óra 
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel 
Ugyanaz hölgyek számára 
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel 
Ugyanaz tula-eziistből

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül­
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer me;, 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

* 8
„ 7 
„ 7 
n 7 , 10 
„ 8 
» 9 
„ 13 
„ 15

50
5<
50
5:.

ÖU

Uhren Engros Haus

S. Kommen & C- Basel
(Schweiz).

Filiale Bregenz (Veralberg).
Levélre 25 fill., levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó.

Egy csoda
ichveiczból.

Alulírott cég utánvét meUett megkeresésre küld 
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 
mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró

ózeá/t 3 jótállással.
Ezen kívül menden megrendelő ingyen kap egy ara 

nyozott, Unom draláncot. Ha az óra nem tetszik, k 
seggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros-Etablissement
Basel Hor b ux^g (Scli-veicz). 

Szereknek küldött már teljes megelégedésre.

377 szám/v 1901.

A A AlA A-*sA**í A %
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX. te. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a zala-

„ SIMPLEX"-permetezőt,
ü „ EGYSZERŰSÉG “-szénkénvg fecskendőt, I

kézi, fúvó és háton hordozható 1
% KÉN POROZÓKA T. j
^ amerikai gummipjtószallagot, molyfecs- < 
^ kendőt és lámpát, <

vegytiszta 99.8% tartalmú <
# kékkövet, <
^ szícziliai, finoman őrlőit kénport, <
Ü rafiaháncsot, <
^ angol acélból készült <

szőlőmetszőollót és ojtókést, stb. stb, J 
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és < 

bérmentve. <
:

Magyar szabadalmazott 
találmány!

„IDEÁL”

jelenkor legcélszerűbb és legelegánsabb

CZIPŐJE.
Zalaegerszegen kapható

Weiser Szidóniánál.
' i - * o A O i O i O i o * o * . * o * o * o i O i . 1 o i O i o i <1 é

X
X

r^xxxxxxxxxxxxxxxxxx^
X X

1366 sz. 1901.

árverési hirdeiniény.
Botfa község elöljárósága által a 

épviselőtestület 1366/1901. sz. 
határozata folytán ezennel közhirré tétetik, 
miszerint a községi vadászati jog 
1901. évi junius hő 24-én d. e. 9 órakor 
Botfa községben a hi ró házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen 6 egymás­
után következő évre a legtöbbet Ígérőnek

X
X
X
X
X
X
X
X
Xxxxxxxx

községi

xx
X
X
X

bérbe fog adatni.
Az árverési feltételek BessenyŐben 

a körjegyzői irodában bármikor megtekint­
hetők.

Botfa, 1901. junius 5-én.

Báli István

xx
X
X
X
X

Borky Antal
körjegyző. liiró.

X
X
XI v^xxxxxxxxxxxxxxxxxx^



§ 1364/1901. i

ö
^pVerési hirdetmény. «

Csácsbozsok község elöljárósága ^ 
a községi képviselőtestület 1364/1901. sz. i 
határozata folytán ezennel közhirrré teszi, á

X
x x x x x
8 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X
exxxxxxxxxxxxxxxxxx^

hogy a

vadászati jog
1901. évi június hó 25-én d. e. 9 órakor 
Csácsbozsokon a község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet
ígérőnek 6 egymásután következő évre 
bérbe adatik.

Az árverési feltételek a bessenyői 
körjegyzői irodában bármikor megtekint­
hetők.

Csácsbozsok, 1901. június hó 5-én.

Borky Antal Kosi István
körjgyző bíró.

KXXXXXXXXXXXXXXXXXX8
X X

Nagylengyelt körjegyzőségtől
1356. kiír- 1901. XX

X
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X
X
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Hirdetmény.
Nagylengyel, Rózsásszeg, ()rmándlak, 

Iborfia, Liczkó-Radamos, Petrikeresztur 
és Gellénháza községek képviselőtestületé­
nek megbízásából közhírré teszem, hogy 
az ezen községek területén az 1883. évi 
XX. t. ez. 3 §-á alapján gyakorlatidé

vadászati jog
az alább irt időkben, nyilvános árverés 
utján 6 évi időtartamra, a legtöbbet 
ígérőnek bérbe adatik és pedig:

1. Nagylengyelben a körjegyzői irodá- 
dában 1901. évi június hó 19-én d. e. 
9 órakor.

2. Petrikereszturon f, évi június 20-án 
d. e. 9 órakor.
• 3. Rózsásszegen 1901 

3 órakor,
Orma nd lak on 1901. június 
3 órakor.
Liczkó- Vadomoson 1901.

22-én d. e. 9 órakor.
6. Iborfián 1901. június 22 én 

3 órakor.
7. Gellénházán 1901. június hó 26-án 

d. e. 9 órakor.
Ez utóbbi ti községben mindenütt 

illető községbiró házánál.
Az árverési feltételek alulirt 

zőnél megtekinthetők.
Kelt Nagylengyelben, 1901. június 

10-én.
Barthalus István

körjegyző.

Vágó János Zalaegerszegen.
„Arany-Bárány szálloda“.

Könyvnyomda,

könyv, papír,
nyomtatványraktár,

iró és rajszerkereskedés.

Zeneművek,
Képes levelező-lapok, 

Albumok, 

Emlékkönyvek 
folyvást nagy választékban.

Lifi

5^

Nyári mulatságokra
meghívók,

papirlámpák,
konfetti,

Szerpentin-szalag.
Legújabb ! ! Konfetti-bomba, Legújabb !!

tréfás léggömbök, 
díszítések,

tűzijáték felszerelések, 
világpostához levelező-lapok 

stb. stb.

legolcsóbb áron kaphatók.

^ (ZACHERL
‘D

d. u.
4. 

d. u.
o.

június 20-án

21-én

1 mii us

Nagyszerűen hat, mint utoféíhetlen „rovar-Ölő“; 
Valódi csak pala kokban!

Elárusító helyek s

d. u.

az

korjegy-
Xx
Xx x
§
X
cxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

Zalaegerszegen \ 
Hubinsz y Adolf, 
Kaszter Sándor, 
Gyarmati Vilmos, 
Ján Ferenc, 
Fangler Mihály, 
Komló,s M. Miksa,

Belaiinczon: 
We'sz Béla.

Jánosházán :
Kőim Jakab,
Spitzer Samu utóda: 
Singer Sándor.

Letenyén :
Épp:ugor Ignác. 

Bacsón :
Schleitfer M. G.

ad 2875 szám/tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zalamegyeigazdasági taka­
rékpénztár végrehaj tatónak ifj. Wöli er Károly es neje 
Német Anna végrehajtást szenvedő elleni 3000 kor. tőke 
lön feles és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala 
egeiszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 935 
sz. tjkvben f 1982. hrszám alatt XVöller Károly tulajdo­
nául felvett ingatlanra 60 kor. II. a rádi 1311. sz. 
tjkvben f 1301. hrszámu ingatlanra 50 kor., III. a 
sándorházai 1341. sz. tjkvben f 1838. hrszám alatt Wollet 
Károly és neje Német Anna tulajdonául felvett ingatlanra 
428 kor. IV. sándorházai 1284 sz. tjkvben felvett kö­
vetkező ingatlanból ugyanazok fele részbeni jutalékára 
és pedig t 1835. hrszámu jutalékára 57 kor. f 4423. 
hrszámra l kor. V. a sándorházai 1078 számú tjkvben 
f 1283. hrszám alatt XVöller Káról- tulajdonául felvett 
ingatlanra 273 korona kikiáltási árban az alábbi felté­
telek mellett ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1901 évi július hó 19-ik napján d. e. 10 órakor a rádi 
ingatlanokra, a sándorházai ingatlanokra úgy az nap d. 
u. 1 órakor a község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
áiának 10%-át vagyis 6 kor., 5 kor , 42 kor. 80 tilL, 
5 kor. 74) -filh, 10 till., Sál koL #94. -fill, készpénzben 
vagy az 1881 évi LX.-tc. 484§-ft alatt jelzett árfolyammal 
számított -és -az 1881. évi. november, J-éA 3333,szám alatt 
kéri "óL "M; TemteleMS- §-ttban kjjekik-óvadékfc^pes éiték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, ' avagy az 1881 
évi LX. te. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.5

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Zalaegerszegen 1901. évi április hó 5-ik napján.

Rutich kir. törvszéki biró.

PEUZHITELT
szerez ingatlanok-, házak- ős birtokokra 2-ik és 3 ik 
helyen is, továbbá convertálásokat és minden pénz­
ügyi transactiót jutányosán és diseretió mellett teljesít

minden előleges költség nélkül
DÉNES L I ZE3 Ó T,

bank és forgalmi irodája

Budapest, VI. kér., Teréz-körut 18.
Közvetítők kizárva. Válas/bélyeg kéretik.

flkk József volt vármegyei házfelügyelő (Őr­
mester) folyó évi julius hó 1-től nyugalutaztatván, 
liázfeltLgyelői, liázines- 
teri, Ezillcsári, vagy más bizalmi
állást keres. Gazdaság körüli teendőket is elvállal, 
miután herceg Batthiány Strattmaiin Fölöpludbiégi, 
Freystádtler A ilmos kaposvári uradalmában több 
évig szolgált s a gazdasághoz is ért.

Lakik Zalaegerszegen, Vörösmarty utca.

A nyári idény közeledtével ne mulassza el senki se ingóságait, ruha, fehérnemű, ezüst és egyéb!) értéktárgyait betöréses lopás ellen 
biztosítani. A kötvény kiállítására nézve elegendő, ha jelen hirdetés alsó része kitöltve az „Első magyar általános biztositó társaság“ Zala

egerszegi képviselőségéhez —- Mayer Jakab örököseihez beküldetik.
Vezeték keresztnév és pontos lakcím :_____ >_________ _____ ____________ . _________ _______________ _

Si 1 ii jr Bútorok, ruha, fehérnemííek és ezüstnemuek kor
lír*IbOBUIIlO: ÉkJJzerek elzárt vasszekrényben vagy más elzárt tartányban 

Kéutupénz elzárt vasszekrényben vegy más elzárt tartányban
.kor.
kor.

JVJetmyi ideig marad a lakás lakatlan ? Összesen

Bővebb felvilágosításokkal szolgál: Gyarmati Vilmos fűszer H csemege kereskedő Zalaegerszegen

Nyomatott ézv. Tally Rozália és Társa gyorssajtóján Zalaegerszegen.


